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[bookmark: subject]关于进一步加强本科生学生资助宣传工作
的通知

[bookmark: Content]各学院（部、系）：
根据《省教育厅办公室关于进一步加强学生资助宣传工作的通知》（苏教办助函〔2021〕12号）要求，为进一步加强我校家庭经济困难学生资助工作，使资助政策深入人心，结合我校实际情况特制定本方案。
一、工作目标
紧紧围绕“不让一名学生因家庭经济困难而失学”这一学生资助工作的总体目标，充分利用报刊、广播、校园网、微信、微博等宣传媒介和平台，宣传国家资助政策体系，建立宣传教育长效机制，推动资助管理服务和资助育人工作健康发展。
二、工作重点
（一）宣传好国家学生资助政策体系。不断加大对资助意义、资助类别、资助项目等内容的贯彻宣传，尤其是要将家长普遍关心、学生广泛关注的资助项目宣传到位。
（二）宣传好资助项目的办理流程。加强对资助申请、评定审核、资金发放等流程的宣传介绍，做好各级资助工作的流程化、公开化、公示化。
（三）发挥好资助工作的宣传平台。推进学生资助信息化和网络化建设，定期发布资助政策信息和动态；利用大型学生活动、新生入学等重要时间节点，悬挂资助宣传条幅、发放资助宣传资料；同时结合自身实际，围绕一两个主题，借助不同平台，专项宣传，专月宣传，形成好经验、好做法。
（四）树立受助学生先进典型。借助主题教育、典型遴选、征文评选等活动，营造宣传环境，挖掘生动感人的自强自立故事，树立广大学生的道德风尚；注重培养和积累，争取推出求实效、赋特色的资助工作宣传形式和品牌活动。
三、实施阶段
时间：1—3月
主题：资助宣传大使活动月
内容：进一步前移宣传阵地，开展资助政策母校行，做好对应届考生的政策宣传工作，使其在入校之前就能够知晓受助权益，帮助学生打消顾虑，鼓励学生奋发图强。落实好“学生资助宣传大使”工作，及时总结活动开展的典型经验和做法。关爱寒假留校困难学生，做好走访慰问工作。开展寒假家庭经济困难学生走访活动，及时了解家庭困难情况。
时间：4—6月
主题：生源地信用助学贷款宣传、诚信教育宣传、大学生服兵役资助政策宣传
内容：重点介绍生源地信用助学贷款的具体政策实施办法；对贷款毕业班学生要重点做好贷款毕业确认工作，宣讲借款人应承担的责任和义务以及贷款逾期后果；开展以“诚信教育”为主题的系列宣传活动，通过多种形式，对学生进行学生资助政策相关知识、金融基础知识、征信知识、诚实守信观念等方面的宣传。开展“苏乡永助”资助育人活动，选拔优秀作品，做好宣传发动工作。
时间：7—8月
主题：开展家访活动
内容：组织“助飞计划”家访小组、学生社会实践团队，深入到学生家庭，宣传国家和学校的资助政策。“面对面”听取走访对象的心声，向他们宣传好资助惠民政策，解除家庭经济困难学生就学的后顾之忧。继续开通学生资助工作咨询投诉热线电话，安排专人值守，确保工作时间保持畅通。通过热线电话及时搜集学生及家长意见、答复学生家长疑问、处理学生及家长投诉。制作助学贷款政策及申请流程手册、国家和学校资助政策手册，随录取通知书邮寄给每一位新生。
时间：9—10月
主题：新生资助政策宣传月、学生信息采集月
内容：通过新生入学“绿色通道”向学生和家长宣传资助政策；利用入学教育契机，深入开展国家奖助学金、国家助学贷款政策的宣传工作；在新生入学教育系列活动中，加强理想、信念、励志教育，着力于帮助困难新生健康成长和综合素质提升。做好家庭经济困难新生信息采集和家庭经济困难学生认定工作，确保认定及时、精准。开展勤工助学政策宣传，优先保障困难学生应聘岗位。加强学生防范网络、电信诈骗等警示教育，多渠道及时发布警示信息。
时间：11—12月
主题：感恩教育月
内容：组织开展以感恩教育为主题的系列活动，在获奖（助）学生中选树自强自立先进典型；组织模范人物事迹宣讲会、报告会、图片展等，激发广大学生特别是家庭经济困难学生发奋图强、积极进取的信念。开展冬季送温暖活动，发放伙食、寒衣、返乡补贴，确保困难学生安全返乡过年。
四、工作要求
（一）加强组织领导。各学院要充分认识，高度重视，统筹安排，重点推进，发挥全院学生工作队伍的积极性。
（二）完善工作机制。各学院要加大资助宣传力度，加强指导沟通，明确责任分工；通过组织学习各级资助政策文件，把宣传重点统一到学校的要求上来，将具体工作任务落细落小，创新宣传方式，增进宣传实效。
（三）建立健全学生资助宣传工作保障机制。一是强化经费保障。学院安排专项经费，保证资助宣传工作的正常开展；二是建立学生资助宣传工作责任制。各学院要将资助政策宣传纳入教育宣传的重要内容，明确宣传工作负责人和宣传工作专员，做到分工明确、责任到人。三是加大宣传工作督导力度。学生资助管理中心做好宣传的督导工作，将各学院学生资助宣传工作开展情况纳入年度学生资助工作考核体系。
（三）注重总结提升。各学院要结合自身实际，梳理存在问题，挖掘已有经验；科学制定并有效落实切实可行的宣传计划（方案），把握精准定位，突出学院特色；深化活动总结，促进工作提升。
（四）各学院将本年度资助宣传工作总结于12月1日前报学生工作处资助中心邮箱。


                                   学生工作处
2021年9月13日
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