河 海 大 学 部 门 文 件 

河海学[2016] 50号

关于开展 “唯品会大学生健康助学计划”活动的通知

各学院：

为积极响应教育部、团中央联合部署的大学生“走出宿舍、走下网络、走向操场”三走体育锻炼活动，进一步引导大学生养成健身的好习惯，在学生中树立“助人者，人恒助之”的理念，激发广大学生参加体育锻炼的主观能动性、提升身体素质、磨炼坚强意志、培养良好品德和拼搏精神，学校与广东省唯品会慈善基金会共同举办唯品会“大学生健康助学计划”活动，现将活动具体内容通知如下：

1、 活动介绍

    唯品会大学生健康助学计划，于2016年6月份正式启动，开创性地将学子的健康指标纳入助学金评定标准中，全年计划捐赠助学金近千万元，资助全国范围内二十所高校超过六千名贫困大学生。根据相关审核标准，每人最高可获4000元的助学金。

    该计划是唯品会在其已有两年实践经验的“唯心愿”助学项目基础上的创新升级，倡导“助人者，人恒助之”的理念，并引入唯品会独家打造的创新公益平台——“唯爱行”慈善运动APP，希望通过更有意义的方式开展助学活动，让贫困学子在获得帮助同时也将爱心再传递。助学计划鼓励学生在积极运动、收获健康的同时，将累积里程通过“唯爱行”特有的“用户每走1公里，唯爱行捐1元钱”的爱心机制，自由选择公益项目进行捐赠。而学子的爱心捐赠里程，将成为其向唯品会365爱心基金申请助学金的条件之一。

2、 活动主题：三走活动  唯爱助学

    三、活动目的：
 1、传播“助人者，人恒助之”的助学理念；

 2、强化学生健康健身意识，提升身体素质；

 3、帮助品学兼优的家庭经济困难大学顺利完成学业。
四、活动时间：2016年10月13日至2016年11月13日

五、助学金设置：一等4000元/人，人数10人；二等1000元/人，人数400人。总资助人数410人，资助总金额人民币肆拾肆万元整（￥440000.00万元）。

六、申请条件及要求
 1、热爱祖国，遵纪守法，品行端正，举止文明，热心公益活动。

 2、诚实守信，积极上进，爱校荣校，道德品质良好，无不良记录。

    3、申请者为正式注册的河海大学大一至大三年级家庭经济困难本科生（2016——2017学年被认定为家庭经济困难学生）。

    4、助学金申请者唯爱行APP爱心捐赠里程累计超过100公里（唯爱行APP内大学生健康助学计划活动页报名后生成100公里爱心捐赠进度条，捐满即可获得凭证）。

5、一等助学金申请人困难等级必须为特别困难，上一学年学习成绩位于班级（年级、专业）前1/3；二等助学金申请人困难等级为困难或特别困难，上一学年无不及格课程（大一新生可适当放宽，参考开学以来学习状态和期中考试成绩）。

6、以下情况之一者，不得参加评选：①本学年内受“警告”及以上处分或其行为在同学中造成不良影响的；②本学年内有不及格课程。 

    七、活动流程
 1、宣传阶段
    发布文件通知，公布活动时间资料提交时间和评选时间，在校内各类媒体平台进行宣传，鼓励广大家庭经济困难学生积极参与。活动中选取典型人物进行跟踪报道，记录阶段性捐赠里程和公益心得，通过各类媒体平台大力宣传受助学生事迹。

  2、报名阶段

（1）用户注册：

 申请人需自行下载“唯爱行APP”客户端并进行注册，获取爱心ID（点击页面-我的-头像-爱心ID号）。

（2） 捐赠爱心里程：

     申请人在唯爱行app“唯品会大学生健康助学计划”活动页填写信息，在活动进行期间，根据个人自身情况进行健身运动并捐赠爱心里程达到100公里以上。

  3、评选阶段
   （1） 活动截止日（11月13日）后，学院汇总统计本院参与活动的有效人数信息（累计里程超过100公里即为有效），包括：姓名、学号、APP注册ID号等信息，填写有效人数信息表（见附件3），于11月17日前，发送至学生资助中心办公邮箱。

    （2）学生资助中心审核信息，确认无误后，根据学院有效参与活动的人数比例分配助学金名额，由各学院自行根据分配的名额进行助学金评定。 

    （3）一等助学金评选：由参与活动的学生提出申请，经院系审查后进行推荐，每个院系推荐1名学生。由学生资助中心和唯品会助学基金会共同评定最终人选，公示后公布。

    （4）二等助学金评选：各学院根据分配的名额和评选条件评定出学院的二等助学金获得者，并对其相关资料进行公示（公示期不少于3天），11月25日前将助学金信息汇总表（见附件4）以及助学金获得者提供的资料（纸质版）提交到江宁校区行政楼B210室学生资助管理中心办公室，助学金信息表电子版发送至资助办邮箱，

   （5）唯爱行app运营方对院系上报的学生运动有效人数信息等相关数据进行审核，本活动一旦发现参与学生存在作弊行为，取消其个人参评助学金的资格。

4、上报材料内容

拟受助学生需如实上报以下材料（电子版与纸质版均需要），如有不实或材料不全者，将取消其受助资格，并按评选要求及条件依次递补：

   （1）填写并上交《河海大学&唯品会“大学生健康助学计划”受助对象申请表》（附件2）；

    （2）受助学生本人身份证和学生证复印件（均一式一份，请复印在同一张纸上）；

（3）有效的《城镇低收入困难家庭证》、《农村低收入困难家庭证》、《城镇居民最低生活保障金领取证》、《农村村民最低生活保障金领取证》、《建档立卡贫困户信息卡》或相关的类似证明；或户籍所在地乡镇或街道民政部门出具的盖有公章的家庭经济困难证明，内容包括家庭成员情况、特殊情况、家庭收入情况等；或学生家庭所在地乡镇或街道民政部门签具意见且盖有公章的《河海大学学生及家庭情况调查表》，上述材料之一复印件（一式一份）。

    （4）学院教务部门出具的成绩证明；

    （5）唯爱行APP的ID号及捐赠累计跑步里程的截图证明。 

    5、评选结果
河海大学学生资助中心将最终确定的拟受助学生名单及各项资料报送至唯品会慈善基金会，经唯品会审核无异后，确定最终受助学生，并向其发放助学金。         

6、 助学金发放时间另行通知。 

活动相关问题咨询部分学生资助管理中心，电话：025-58099478   

附件1：唯品会大学生健康助学计划介绍
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